

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию Киселевой Марины Викторовны на тему «Особенности игровой деятельности у старших дошкольников с расстройством аутистического спектра» (далее ВКР), обучающейся по направлению подготовки 44.04.02 Психологопедагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы Психолог – педагогическая коррекция нарушений развития детей ИСГТ КГПУ им. В.П. Астафьева

Степень соответствия содержания ВКР теме. Содержание выпускной квалификационной работы, представленной Киселевой М.В., соответствует утвержденной теме.

Разработка методологического аппарата ВКР (актуальность работы, обоснованность объекта, предмета, цели, задач, гипотезы, положений, выносимых на защиту) Мариной Викторовной выбрана актуальная проблематика для своего исследования, что говорит о ее готовности к целенаправленной исследовательской деятельности. Работа построена по последовательному и логичному плану, соответствует требованиям, предъявляемым к магистерской работе. Во введении раскрывается актуальность исследования, его методологическая база, теоретическая и практическая значимость, с постановкой целей исследования и определением гипотезы и задач исследования.

Владение методами исследования. Киселева Марина Викторовна в своей работе показала владение методами, определенными для исследования, такими как теоретический, эмпирический метод. В ходе исследования применен количественный и качественный анализ полученных результатов.

Практическая значимость ВКР заключалась в подготовке методических рекомендаций, которые могут быть использованы на практике специалистами, начинающими свою работу с аутичными детьми. Предложенные теоретические и практические материалы могут быть использованы педагогами, воспитателями детского сада, тьютерами и родителями дошкольников в рамках государственных образовательных учреждениях, частных центрах и домашней обстановке.

Аргументированность выводов, логическая последовательность, язык и стиль изложения. Результаты и выводы исследования находятся в соответствии с поставленными целями и задачами исследования. Материал диссертации имеет логическую структуру, части работы выделены в соответствующие главы (введение, теоретическая и практическая часть, описание результатов исследования, заключения, приложения, библиографический список в полном объеме).

Теоретическая часть исследования имеет достаточное описание и связь с практической частью. В выпускной квалификационной работе студенткой

использованы таблицы, графики, фотографии и видеоматериал, что обеспечивает наглядность работы.

Текст диссертации характеризуется научным стилем изложения, использована научная терминология, прямое цитирование, тема диссертации последовательно раскрыта.

Степень самостоятельности исследования. Киселева Марина Викторовна в своем исследовании использовала литературные источники периодической печати, в том числе зарубежные источники, применены статьи, размещенные в сети интернет. В итоге Марина Викторовна показала способность сформулировать собственную точку зрения по изучаемой проблеме, высокий уровень владения теоретическим материалом и методологий исследования.

Достоинства ВКР. Положительной стороной работы является выбор актуального исследования. Практическая значимость предложенных методических рекомендаций, которая подкреплена предлагаемыми упражнениями для занятий, видеозаписями сказок, примерами игровых занятий (Киселевой М.В. предложено 8 самостоятельно изготовленных видеозаписей разных сказок). Цель исследования достигнута в полном объеме. Работа соответствует заявленной теме.

Недостатки ВКР. В то же время в работе имеются некоторые недостатки. Обзор литературы носит скорее реферативный, чем критический характер, хотя использованные источники и проанализированы с учетом поставленных в работе цели и задач.

Оценка уровня теоретической подготовки и профессиональной компетентности обучающегося. На всех этапах исследования Киселева Марина показала себя, как способный исследователь практик, обнаружив высокий уровень теоретических и практических знаний.

Имеющиеся замечания не умаляют достоинств магистерской работы Киселевой М.В. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и при условии успешной защиты заслуживает положительной оценки.

Д.м.н., профессор, ведущий научный сотрудник лаборатории клинической патофизиологии ФГНБУ «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» обособленное подразделение «Научно исследовательский институт медицинских проблем севера»

И.А. Игнатова



Личную подпись
Игнатовой И.А.
Составляю
специалист
по кадрам
О.И. Сусарева

10.04.